

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 22 (1396) Четверг, 1 июня 1944 года | ЦЕНА 15 КОП.

Образцово провести декадник по улучшению лугов и пастбищ

Кормовая база является решающим условием развития общественного животноводства. Без достаточного количества кормов невозможно правильное содержание скота и повышение его продуктивности. Эта задача может быть выполнена только при том условии, если колхозы нашего района научатся по-хозяйски относиться к лугам, будут заботиться об урожае трав с первого дня весны.

Сейчас наступил самый подходящий момент для улучшения лугов и пастбищ, участки их от кустарников и наносов. По решению обкома ВКП(б) с 1 по 10 июня проводится декадник по улучшению лугов и пастбищ. Цель его заключается в том, чтобы колхозы нашей области на всей площади сеянокошения проверили состояние трав, освободили их от захламливания, снижающей урожай, очистили от несъедобной растительности (полынь, щавель, чемерица, осот), вырубали кустарники, срезали кочки. Эта работа большая и важная. Ее одним взмахом руки не выполнишь. Придется немало положить труда, чтобы луговые угодья привести в порядок.

В прошлом году многие колхозы нашего района, проявив заботу о кормах с самого начала весны, проверили все площади укосных трав, привели их в надлежащий вид и получили высокий урожай лугов. Колхозы Покровского, Н. Михайловского, Н. Николаевского сельсоветов благодаря этому в период прошедшей зимы не ощущали недостатка кормов, хорошо подготовились к стойловому содержанию скота и образцово провели его. И наоборот, руководители колхозов Василевского, Дубровского, Арапинского сельсоветов беспечно отнеслись к улучшению лугов, ввиду чего собрали низкий урожай трав, не обеспечили скот на зиму кормами, а отсюда плохо закончили стойловый период, допустили отход скота.

Чтобы не повторить прошлогодних ошибок, чтобы зиму встретить во всеоружии, надо серьезно отнестись к проведению декадника по улучшению лугов и пастбищ, провести его образцово, по государственному. Каждый руководитель колхоза и сельсовета, работники земельных органов обязаны с первого же дня декадника расставить колхозные силы на решающих участках, привлечь к работе буквально всех колхозников и колхозниц, чтобы очистку провести на всей площади лугов и пастбищ не формально, а по-деловому, по-хозяйски.

Сегодня — первый день декадника. Все — на улучшение лугов и пастбищ! Все — на борьбу за высокий урожай трав!



Районная Доска Почета

Герои Трудового Фронта

За успешную работу на весеннем севе, высокую производительность труда и хорошее качество на районную Доску почета занесутся:

35. НАРУКОВСКАЯ МТС

(директор тов. Малышев, секретарь парторганизации тов. Мешальников), выполнившая план весенних работ на 114,1 процента, сэкономившая 3.036 кг горючего.

36. КОЛХОЗ «ПАРИЖСКАЯ КОММУНА»

(председатель Н. А. Таскин)

37. КОЛХОЗ «1-й ОКТЯБРЬ»

(председатель В. А. Курылев)

38. КОЛХОЗ ИМ. М. ГОРЬКОГО

(председатель Е. Ф. Кабанин), выполнившие государственный план весеннего сева в установленные сроки с высоким качеством.

39. ПЫХОНИН Дмитрий Нинифорович

40. СУХАНОВ Иван Михайлович

(севцы колхоза «Коммунар»)

41. ВЕНКОВ Леонид Николаевич

42. ЗАХАРОВА Ольга Михайловна

(бороновальщики этого же колхоза), систематически выполняющие норму выработки на 160—170 процентов.

43. КУРТАЕВ Тимофей Петрович

(севец колхоза им. Буденного)

44. КУРТАЕВ Алексей Тимофеевич

(пахарь колхоза им. Буденного), изо дня в день выполняющие задание на 130—150 процентов.



РАБОТАЮТ НА БЫКАХ С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ НОРМ

Н. НИКОЛАЕВКА, 31. В колхозе «Революция» на весеннем севе широко применяется крупнорогатый скот. Многие колхозники, работая на быках, значительно перевыполняют нормы выработки. Пахари на одолемешных плугах брат Виктор и сестра Анна Наборщикова, Новикова Татьяна, Костина Анна и Медведев Николай систематически дают 140—150 процентов нормы с хорошим качеством.

Замечательных показателей при бороновании на быках добиваются Лялин Виктор, Целая Анна Ивановны. Они ежедневно вместо 0,70 га по норме забороновывают по 0,95 гектара. Их рабочий день начинается в 4 часа утра и кончается поздно вечером. Чтобы бесполезно не растрачивать драгоценное время и добиться высокой производительности труда, они организовали ночлег в поле. **А. Н. Сарвенов.**

Забыли о своих обязательствах

Члены колхоза им. Жданова, Нарукновского сельсовета, изучая первомайский приказ тов. Сталина, дали слово выполнить план весеннего сева до 25 мая. Кроме того, они обязались посеять 5 гектаров в фонд обороны и 10 процентов сверх плана.

Подошло уже 1 июня, а план сева колхоз выполнил только на 79,7 проц. Это объясняется тем, что председатель правления тов. Вшивиков не мобилизует колхозников на ручной труд,

непроизводительно использует тяговую силу, не привлекает к работе крупный рогатый скот колхоза и колхозников, проявляет мягкосердечность к лодырям и бездельникам. Он оказался щедрым на обязательства, но их не выполняет. Хорошо, тов. Вшивиков, давать обещания и на другой же день об них забывать. Не на словах, а на деле надо бороться за высокий урожай, оправдывать доверие, которое возлагает фронт на работников тыла.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 мая 1944 г.)

В районе севернее Яссы наши войска 30 мая отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценою больших потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно выдвинуться в нашу оборону. По предварительным данным, за день боя наши войска уничтожили и подбили 50 немецких танков и сбили 36 самолетов.

На остальных фронтах за истекшие семь дней существенных изменений не произошло. Авиация и корабли Краснознаменного Балтийского флота нанесли ряд ударов по кораблям противника. В ночь на 25 мая наши летчики потопили два немецких транспорта общим водоизмещением в 7 тысяч тонн. В ночь на 27 мая самолеты-торпедоносцы потопили в Рижском заливе два крупных немецких транспорта. Кроме того, два транспорта противника водоизмещением в 7 тысяч тонн потоплены в Финском заливе. На днях корабли Краснознаменного Балтийского флота, находясь в дозоре, обнаружили около одного из островов Финского залива вражескую подводную лодку и потопили ее. 26-го мая 70 самолетов противника пытались атаковать один из объектов нашего флота в Финском заливе. Советские летчики-истребители рассеяли самолеты врага, вынудив их сбросить бомбы в море. В воздушных боях наши летчики сбили 20 немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись на свой аэродром. Через день немецкая авиация опять попыталась совершить налет на наш военный объект в Финском заливе. Зенитники и истребители Краснознаменного Балтийского флота рассеяли вражеские самолеты. Советские летчики сбили 6 самолетов противника. Два вражеских самолета сбиты огнем зенитной артиллерии. Наша авиация потерь не имела.

Воздушная разведка обнаружила в Баренцовом море караван судов противника. В ночь на 26 мая авиация флота нанесла несколько массированных ударов по вражеским судам. Потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением до 15 тысяч тонн, миноносец и сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях сбито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вернулись на свои базы.

Советская авиация произвела массированный налет на аэродромы противника в районе городов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Советские летчики подавили вражескую зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбами и пушечно-пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Советские снайперы успешно истребляют немецко-фашистских захватчиков. На одном участке 2-го Украинского фронта снайпер тов. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немцев. Через два дня наши разведчики изыскали у убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: «Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его пуль. 18 рядовых, три унтер-офицера. Погиб и командир роты Отто Крюгер. Русский, видимо, меткий стрелок. Почти все пули попали в лоб или в глаз. Кто этот безвестный стрелок?». Запись датирована как раз тем днем, когда снайпер тов. Бочаров вел огонь из засады.

За время с 23 по 29 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 137 самолетов противника.

Международный обзор

По последним сообщениям, англо-американские войска в Италии, преодолев вторую укрепленную полосу немецкой обороны, так называемую «линию Гитлера», и соединившись со своими войсками в предместном укреплении Анцио—Неттунно, продолжают продвигаться вперед. 29 мая они находились в 26 километрах к югу от Рима. За 18 дней наступления захвачено в плен свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров. Наступление поддерживается крупными силами авиации. За последнюю неделю воздушные силы союзников произвели на итальянском театре военных действий около 18 тысяч самолетов-вылетов. С моря англо-американские войска получают поддержку своих военных кораблей, выпустивших по вражеским позициям на побережье много тысяч снарядов.

Последнюю неделю на пути сообщения в одной только Франции сброшено свыше 9 тысяч бомб.

В Болгарии немцы, после выхода в отставку правительства Вожилова подбирают для нового кабинета отъявленных палачей. Не пока попытки сформировать это новое правительство окончатся неудачей. Объявленная в стране всеобщая мобилизация наталкивается на сопротивление народных масс. В одном из болгарских портов на Дунае взбунтовались новобранцы. Узнав, что их бросят против народно-освободительной армии Югославии, они отказались грузиться на пароход. В последнее время целые взводы и даже роты болгарских войск в Югославии дезертируют и переходят на сторону армии Тито.

Польский народ, задавленный немецкими насилиниками, с надеждой ожидает прихода братской Красной Армии и польской армии патриотов, возглавляемой генералом Берлингом.

Демократические партии и группы, борющиеся в Польше против немцев, образовали национальный совет Польши. Уполномоченные совета перешли линию фронта и прибыли в Москву для установления связи с Советским и Союзными Правительствами. Делегаты были приняты товарищем Сталиным и в дружеской беседе ознакомили его с положением в их стране.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

На севе дорог каждый час!

Колхозники и колхозницы Уч.-Майданского, Ризоватовского и Крившинского сельсоветов! Ваши колхозы срывают весенний сев и не дают возможности району выйти в число передовых. Вы проигрываете бой за урожай, лишаете хлеба Красную Армию и себя. Соберите все свои силы и резервы и направьте их на быстрейшее завершение весеннего сева! Работайте на полях так, как колхозники Покровского сельсовета!

НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ И САМОТЕК

РИЗОВАТОВО, 31. Весна за- стала колхоз «9-е января» врасплох. К севу он подгото- вился плохо: не засыпал в достаточном количестве семян, не подготовил к полевым ра- работам живое тягло, не укрепил дисциплину труда. Все это не замедлило сказаться на темпах весеннего сева.

Преходят лучшие агротех- нические сроки, а колхоз вы- полнил план сева всего лишь на 50 процентов. Такая мед- лительность объясняется, пре- жде всего, плохой организацией труда. Пахари и бороноваль- щики не выполняют норм. Так, например, Мухин А. С. и Стулов В. В. на однокору- пленных плугах дневное зада- ние выполняют не больше как на 50-60 процентов. Пахари на бригаде Мухина С. А. и Сту- лова И. Н. в поле выезжают в 8-9 часов утра и возвращают- ся домой не позднее 5-6 часов вечера. Но и это время они больше бездельничают. Часто, собравшись в кружок, эти ло- дыри часа по 4 не припи- маются за дело. Поэтому не- удивительно, что у них днев- ное задание всегда остается далеко невыполненным.

Бригадир Стулов и Му- хин совсем не руководят се- вом, заняли роль посторонних наблюдателей. В этом они даже признаются сами. «Мы им отмерили землю, указали где пахать и пусть работают» — вот их ответ. Индивидуальная сделщина в бригадах отсут- ствует. Все работают скопом.

При наличии конных рядов сенокос посев в колхозе произ- водится вразброс, причем часть семян остается незаделанной. Допускается мелкая пахота на глубину 8-10 см и плохая обработка почвы вручную. Ввиду этого часто приходится заново переделывать участки.

Колхоз испытывает недоста- ток тягловой силы, но имею- щийся крупный рогатый скот колхоза и колхозников до сих пор к работе не привлечен. Еще в зимний период здесь этому мало уделяли внимания. Из 18 голов по плану обуче- но полевым работам только 8, да и они как следует не ис- пользуются.

Из 150 трудоспособных кол- хозников на севе занято лишь 70-80 человек. Трудовая дис- циплина в колхозе крайне рас- шатана, но правление не при- нимает решительных мер к ло- дырям и рвачам, занимается только уговорами.

Неорганизованность и само- тек, слабая трудовая дисципли- на, нерациональное использо- вание тягловой силы, почти полное отсутствие борьбы с лодырями и безответственное отношение председателя кол- хоза Седова к своим обязанно- стям дали себя знать. Многие колхозники, во главе с пред- седателем, работают на весен- нем севе с прохладцей и, ви- димо, не хотят уступать ни- кому своего позорного места в районе. Суворов.

В колхозе „Победа“ срывают сев

ВАСИЛЕВКА, 31. Колхозу «Победа» предстоит засеять 377 гектаров. Эта задача не- легкая и ответственная. Свое- временное ее выполнение тре- бует мобилизации всех сил колхозников и колхозниц.

Однако с севом руководители колхоза не торопятся. На 1 июня здесь посеяно только 213 гектаров. Причина позорного отставания кроется в том, что правление плохо организо- вало труд колхозников, не ведет настоящей борьбы с ло- дырями и бездельниками, а лучших людей не поощряет.

Из 200 трудоспособных на севе занято не более 70-90 человек, а остальные отсижи- ваются дома или обрабатыва- ют свои усадьбы в ущерб ар- тельному хозяйству. Колхоз- ники Орлова, объясняя причи- ну своего невыхода в поле, заявила: «В колхоз работать я не пойду. Мне некогда оста- вить дома, притом у меня еще свой огород как следует не обработан». Таких случаев не-

мало. «Примеру» Орловой сле- дует всем известный лодырь Гришаева. Правда, она изред- ка выходит в поле, но, прора- ботав там полдня, уходит до- мой, не выполнив дневного за- дания.

Нерационально используется здесь и тягловая сила. Круп- но-рогатый скот колхоза почти совсем к работе не привлекает- ся, не говоря уже о коровах колхозников. Из 14 лошадей на севе занято только 11. Не- которые из них часто простаива- ют целыми днями без дела, а иногда даже используются не по назначению. Пахари, как правило, не выполняют норм выработки. К ним отно- сятся Шалыгин и Киселев. Не желая бороться за быстрое окончание сева, они на двух- лемешных плугах дают по 40-50 процентов нормы.

Об индивидуальной сделщи- не в колхозе нет и речи. Вред- ная уравниловка породила среди отдельных колхозни- ков дисциплинированность и

нежелание преодолевать труд- ности. До сих пор остается безнаказанным полевод И. И. Шенялов, по вине которого на площади 10 гектаров было вы- сеяно по 195 кг пшеницы на га при норме 140 кг. Он совсем не контролирует работу кол- хозников, сам является непосредственным участником рас- хищения семян. Ввиду име- щихся фактов занижения норм высева, на площади 20 гекта- ров овса появились чрезвычайно редкие всходы.

Между тем, председатель колхоза Лосев считает это обычным явлением. Его ни- чууть не беспокоит, что сель- хозартель занимает одно из последних мест в районе, что план весенне-полевых работ здесь выполнен всего лишь на 56,5 процента. Эти факты го- ворят о том, что Лосев свя- ся с самотеком, поставил ве- сенний сев под угрозу срыва, за что он должен понести за- служенное наказание.

Т. Е. Рожков.

Соревнование колхозов района на весеннем севе

Сводка райземотдела на 1 июня 1944 года

(В процентах к общему плану сева)

| Наименование колхозов | Посеяно в проц. к плану |
|-------------------------------|-------------------------|
| 1. «Красная звезда» | 125 |
| 2. «1-й Октябрь» | 111,5 |
| 3. «Коммунар» | 105 |
| 4. Им. М. Горького (Покр.) | 100,2 |
| 5. Им. Парижской коммуны | 100,1 |
| 6. Им. Кирова (Шагаево) | 100 |
| 7. «2-я пятилетка» (Садов.) | 98 |
| 8. «17 партсъезд» | 97,5 |
| 9. «Октябрь» (Наруксово) | 97,2 |
| 10. Им. Буденного (Н.-Мих.) | 96,5 |
| 11. «Смена» | 95,5 |
| 12. «Путь Ильича» | 94,3 |
| 13. «Путь к социализму» | 93,3 |
| 14. «7-й сезд Советов» | 93,1 |
| 15. «Примерный» | 93 |
| 16. «Свобода» | 92 |
| 17. «Культурник» | 87,3 |
| 18. «2-я пятилетка» (М. Пуза) | 86,4 |
| 19. «Пионер» | 86 |
| 20. «Красный пахарь» | 85,5 |
| 21. «Ударник» | 83,4 |
| 22. «Ленинская искра» | 83 |
| 23. «Красный боец» | 81,5 |
| 24. «Двигатель труда» | 81,1 |
| 25. Им. Буденного (Нарук.) | 80,7 |
| 26. Им. Жданова | 79,7 |
| 27. «Революция» | 77,5 |
| 28. «Красный Алатырь» | 75,2 |
| 29. «Красное знамя» | 70,3 |
| 30. Им. Фрунзе | 67,1 |
| 31. Им. Ворошилова | 67 |
| 32. «Красный уголок» | 66,4 |
| 33. «Трудовик» | 66 |
| 34. «Заря» | 64 |
| 35. «Новая деревня» | 62 |
| 36. «Лесная деревня» | 61,3 |
| 37. «Смелый путь» | 61,2 |
| 38. Им. Пушкина | 60 |
| 39. «Коминтерн» | 59,2 |
| 40. Им. Калинина | 58 |
| 41. Им. Чкалова | 57,2 |
| 42. «Победа» | 56,5 |
| 43. «Сентябрь» | 51,5 |
| 44. «Красная гора» | 50,2 |
| 45. «Объединение» | 50,1 |
| 46. «9-е января» | 50 |
| 47. «15 годовщина Октября» | 49,1 |
| 48. Им. Молотова | 48,3 |
| 49. «18 партсъезд» | 45,6 |
| 50. Им. Кирова (Н.-Урюп.) | 44 |
| 51. Им. завода «Коммунар» | 40,2 |
| 52. Им. Чапаева | 40,1 |
| 53. «Передовик» | 40 |
| 54. «Октябрь» (Ризоватово) | 37,4 |
| 55. Им. Горького (Н.-Урюп.) | 37,1 |
| 56. «Красный луч» | 36,7 |
| 57. Им. Куйбышева | 36,2 |
| 58. «Показатель» | 34 |
| 59. Им. Пугачева | 29 |
| 60. «МОПР» | 28,5 |

По следам наших выступлений

27 мая исполком Шагаевского сельсовета обсудил статью под заголовком «К чему приводит безответственность», опубликованную в № 21 газеты «Ленинский путь» и признал критику правиль- ной.

Председатель колхоза им. Куй- бышева Тюрин предупрежден, что если он не улучшит организацию труда, не укрепит трудовую дис- циплину и не исправит положение с весенним севом, то будет по- ставлен вопрос на общем колхоз- ном собрании о пребывании его на посту председателя. Бригадир Акулова за проявленную безот- ветственность правлением колхоза снята с работы.

Соревнование МТС на весеннем севе

СВОДКА
о выполнении плана тракторных работ по Наруксовской МТС на 1 июня 1944 года

| Фамилия бригадиров | В маг. пахоте га | В т.ч. сева га | Проц. выпол. |
|--------------------|------------------|----------------|--------------|
| 1. Логинова | 489 | 272 | 186 |
| 2. Михалев | 420 | 279 | 160,9 |
| 3. Напалкова | 410 | 250 | 157 |
| 4. Лосев | 549 | 322 | 122,8 |
| 5. Баранов | 402 | 248 | 113,2 |
| 6. Напалков | 354 | 169 | 108,8 |
| 7. Кунов | 470 | 267 | 105 |
| 8. Лазарев | 284 | 70 | 104,9 |
| 9. Исakov | 274 | 110 | 103,8 |
| 10. Ивонин | 239 | 121 | 92 |
| 11. Поливцев | 223 | 122 | 89,5 |
| 12. Марков | 283 | 142 | 86,5 |
| Всего | 4397 | 2372 | 114,1 |

СВОДКА
о выполнении плана тракторных работ по Мадаевской МТС на 1 июня 1944 года

| Фамилия бригадиров | В маг. пахоте га | В т.ч. сева га | Проц. выпол. |
|--------------------|------------------|----------------|--------------|
| 1. Костин | 384 | 206 | 107 |
| 2. Сонин | 139 | 23 | 85 |
| 3. Седов | 381 | 198 | 84 |
| 4. Морозов | 316 | 110 | 72 |
| 5. Аверин | 196 | 114 | 71 |
| 6. Чурбанов | 229 | 118 | 68 |
| 7. Мишугкин | 243 | 100 | 53 |
| 8. Лепехов | 185 | 30 | 42 |
| 9. Сидоров | 87 | — | 37 |
| 10. Филатова | 66 | 18 | 21 |
| Всего | 2226 | 912 | 63 |

УСПЕХИ КОЛХОЗА „СМЕНА“

Сельхозартель «Смена», Покровского сельсовета, доби- лась неплохих успехов в прове- дении весеннего сева. На 1 июня государственный план сева здесь выполнен на 95,5 процента. Сейчас заканчивает- ся посадка картофеля.

Еще в период подготовки колхоз сделал все возможное, чтобы во всеоружии встретить третью военную весну и успеш- но провести полевые работы.

Труд не пропал даром. Взятое обязательство — закоч- нить весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротех- ническом уровне — было выпол- нено благодаря мобилизации всех сил и возможностей. Осо- бое внимание колхозники обра- щали на качество сева и проведение агротехнических мероприятий. Посев произво- дился только провизирован- ными и протравленными семе- нами.

Имевшиеся иногда случаи нарушения трудовой дисципли- ны, некачественной обработки почвы и завышения норм вы- сева строго пресекались.

Что поможет колхозу успешно справиться с весенним севом? Прежде всего, самоотвержен-

ный труд колхозников и кол- хозниц. Они работали на по- лях от темна до темна, нормы выработки не только выполня- ли, но в большинстве пере- выполняли. 70-летние севацы Зайцев Ефим Иванович и Исаев Спиридон Владимирович ежед- невно давали 140-160 процен- тов нормы с хорошим качест- вом. Неплохие показатели име- ли пахари Медведев Василий Павлович и Субботин Анато- лий Степанович. Они на одно- корпусных плугах всахивали по 0,75 га при норме 0,60 гек- тара.

Большую роль сыграла ин- дивидуальная сделщина. Па- хари и севацы работали на от- дельных участках, получая за- дание в зависимости от упо- тности коня. На весеннем севе было занято 17 ло- шадей и 10 голов крупного рогатого скота. Чтобы пови- сить ответственность за сохра- нение живого тягла, здесь еще в зимний период закрепили всех лошадей и рабочих коров за ездовыми. С первого же дня выезда в поле производится подкормка лошадей в бороз- де и ночная пастыба.

Широко развернутое социа-

листическое соревнование, пра- вильное использование лошадей и крупного рогатого скота, крепкая трудовая дисциплина и стремление каждого колхозника как можно больше помочь Красной Армии в борьбе про- тив германского фашизма — вот что решило успех сева.

Однако, надо сказать, что колхоз мог бы на сегодня иметь еще лучше резуль- таты, если бы ему хорошо по- могали тракторы. Тракторная бригада Филатовой, работаю- щая на полях колхоза, заслу- живает серьезного осуждения. Она допускает частые аварии и простой машин. 21 процент выполнения отрядом плана ве- сеннего сева говорит сам за себя.

Заканчивая посадку карто- феля, колхозники в основном переключались на прорежку посевов. Они уже пропололи 150 гектаров озимых и 56 гектаров клевера. Можно надеяться, что в этом году колхоз получит высокий уро- жай, немалое даст хлеба фронту, стране и колхозникам.

Председатель сельсовета

П. И. Медведев

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

За невыполнение плана мобилизации рабочих на Чернорамен- ское торфопредприятие исполком райсовета 31 мая председателю Шагаевского сельсовета тов. Козлову объявил строгий выговор, председателю Василевского сель- совета тов. Миропову поставил на вид и предупредил председателя Наруксовского сельсовета тов. Бердышева.

Исполком райсовета поручил райпрокурору привлечь к судебной ответственности председателя кол- хоза «Заря», Василевского сельсо- вета, Лосева И. Ф. и председа- теля колхоза им. Калинина, Шага- евского сельсовета, Комарова, принявших на работу в колхозы лиц, самовольно ушедших с тор- фопредприятия.

За неявку по мобилизации на торфопредприятие привлечены к судебной ответственности Шуша- рина М. Ф. из с. Ризоватова, Са- ранцева М. Ф. из с. Н.-Нико- лаевки, Воронина М. М. из с. Нар- уксово.

Ответственный редактор

М. И. ЕГОРОВ.